

Mujeres Antifascistas españolas

8 de
Marzo
de 1.950

Número
extraor-
dinario

ORGANO DE LA UNION DE MUJERES ANTIFASCISTAS ESPAÑOLAS

A LAS MUJERES ANTIFASCISTAS DE ESPAÑA en el ocho de marzo

En esta jornada de luchas por la paz y la democracia que hoy celebran millones de mujeres de todo el mundo, yo os saludo, hermanas, amigas y camaradas entrañables, que en la España torturada por los verdugos franquistas, vivís y lucháis sin perder la confianza en el futuro libre de nuestra patria.

Con hondo fervor va mi saludo a las que en las cárceles y penales son ejemplo de firmeza y fidelidad a la causa democrática y republicana por la que lucharon y cayeron centenares de millares de héroes y de mártires.

Que esta jornada de lucha internacional de la mujer por la paz sea para vosotras, queridas amigas, como un hito, que marque en el camino de la liberación de nuestro pueblo, el comienzo de un nuevo desarrollo de la lucha contra la tiranía franquista, y contra los imperialistas yanquis, que quieren hacer de nuestro país una base estratégica militar contra la Unión Soviética y las nuevas democracias populares, y de nuestros hombres, carne de cañón en la guerra que preparan contra los pueblos libres.

Yo estoy segura de interpretar vuestros deseos, afirmando una vez más, que el pueblo español, en ningún caso luchará contra la Unión Soviética, ni contra las democracias populares en marcha hacia el socialismo.

Os abraza, vuestra.

Marzo de 1950.



Dolores Ibarruri

AYUDAR

a nuestros presos es deber sagrado de cada mujer

¡ Los presos antifranquistas...
nuestros presos !

¿ Qué mujer no tiene clavada en el corazón, siempre presente, esa espina dolorosa que para el pueblo todo son los presos antifranquistas ?

La inmensa mayoría de las mujeres de nuestro pueblo, conocemos — muchas por haberlo sufrido en nuestra propia carne, otras a través de nuestros hijos, maridos, padres y hermanos — lo que es la vida de los presos y presas antifranquistas: el hambre y el frío. La tuberculosis que día a día arrebató nuevas vidas preciosas. Los continuos vejámenes y malos tratos. Los días interminables en los calabozos de castigo. La explotación y el robo descarado de los guardianes, de las celadoras, del director... La amenaza de las sacas nocturnas, del asesinato, siempre presente.

Y todas sentimos con fuerza imperiosa el deber de ayudar, de ayudar cada día más a esos hermanos y hermanas que han caído en las garras del verdugo, pero que no se doblegan, que mantienen incólume su temple de acero, que cuando llega la ocasión saben hacerle frente y proclamar a gritos su odio al franquismo, su fé en el triunfo del pueblo.

Si, deber primordial de las Mujeres Antifascistas, es defender la vida de esos hijos e hijas del pueblo, los mejores, los más heroicos, los que todo lo dieron por nosotras, por nuestra patria. Para ello, es preciso que cada grupo de la Unión de Mujeres Antifascistas, que cada organismo de la resistencia donde participen mujeres, tome en sus manos esa tarea sagrada, y junto a la colecta de dinero, víveres, ropa de invierno para los presos y sus familias, denuncie ante el pueblo la situación monstruosa en que se mantiene a decenas de miles de hombres y mujeres, desenmascare toda la burla sangrienta que encierra la «amnistía de Año Santo», y exija la libertad para los presos antifranquistas, la libertad para las 20 000 mujeres que en Segovia, Ventas, Los Cotos, Salamanca, Zaragoza, Palma de Mallorca y otras muchas cárceles y penales, sufren y luchan con espíritu ejemplar.

¡ Sigamos el ejemplo de las obreras textiles de MATARÓ !

En Mataró, durante dos meses, la población no ha recibido nada de aceite, ya que el alcalde falangista A. Cabot, destinaba este producto a las ladronas de Auxilio Social, los jefes del Ejército y a sus compinches de robo y expoliación, los jefes de Falange. Y a la población barcelonesa, en lugar de aceite, le daba chocolate lleno de gusanos.

Indignadas por tal escándalo, numerosos grupos de mujeres fueron a protestar al Ayuntamiento y el alcalde, ante la firmeza de las obreras y madres de familia, prometió retirar de la venta el chocolate podrido.

Pero lejos de cumplir su promesa, el alcalde y los de Abastos siguieron haciendo estraperladas.

Las obreras textiles, hartas de tanta estafa, organizaron una gran movilización en todas las fábricas, llamando a las mujeres a ir a protestar contra los estraperlistas de Abas-

tos y a exigir el aumento de jornales. Con este fin, en todas las fábricas se eligieron comisiones de obreras para realizar la protesta, lográndose la unidad de acción de todas las trabajadoras, que llevaron a cabo valientemente plantes y protestas en todas las fábricas de Mataró.

¡ He aquí el ejemplo a seguir ! Las obreras, a la cabeza de todas las mujeres del pueblo, por la defensa de nuestros derechos, contra el régimen de verdugos franquistas, por la República y por la Paz. Gritemos con todas nuestras fuerzas : ¡ Basta de miseria ! ¡ Basta de explotación ! ¡ Basta de asesinar a los mejores hijos del pueblo ! ¡ Queremos que nuestros hijos sean constructores de una nueva vida, hermosa y progresiva y no carne de cañón para los agresores imperialistas !

Una obrera textil.

INTERVENCION DE NUESTRA PRESIDENTA Dolores IBARRURI en el 3° Consejo de la F.D.I.M. celebrado en MOSCU

(extractos)

«Jamás ha vivido la humanidad un período de tan hondas transformaciones políticas y sociales como el que vivimos nosotros, transformaciones que cambian la faz del mundo. En esas transformaciones nosotras participamos activamente, con plena conciencia de nuestro deber y de nuestra responsabilidad ante el pueblo, ante la patria, ante el futuro de las nuevas generaciones.

No hace muchos días, la Unión Soviética celebraba el XXXII aniversario de la Gran Revolución Socialista de Octubre de 1917, revolución que abrió una nueva era en la historia de la humanidad.

Durante decenas de siglos, durante milenios, los pueblos en su desarrollo y en lucha constante con fuerzas sociales sobrepasadas, empeñadas en hacer subsistir lo viejo, lo caduco, lo muerto históricamente, han buscado con afán el camino hacia la libertad, el camino hacia la justicia.

Y esos sueños seculares, esas aspiraciones de las masas esclavizadas y de los mejores hombres de todos los tiempos, fueron convertidos en hechos vivos, en esplendorosa realidad por la Revolución de Octubre, que al instaurar el primer Estado socialista, daba fin para siempre a la explotación del hombre por el hombre en la sexta parte del mundo. Con ello, se levantaban frente a las fórmulas eclécticas de la democracia formal, las admirables realizaciones de una democracia viva, progresiva, socialista, que han hallado su expresión en la Constitución Staliniana.

Este Estado socialista, que liberaba al hombre de la inhumana explotación capitalista; que sacaba a la mujer de su condición de sierva y la educaba y elevaba a los más altos puestos de la dirección del país; este Estado que daba libertad a las nacionalidades, secularmente oprimidas; este Estado socialista, que ha creado un nuevo tipo de hombre, el hombre soviético, el hombre stalinista, lleno de devoción y fidelidad a la patria, es el defensor más ardiente de la paz; el defensor consecuente del derecho a la libertad, a la independencia y al pleno disfrute de la soberanía nacional de todos los pueblos.

Sin la existencia de una Unión Soviética, fuerte y poderosa, sin el heroísmo y los esfuerzos del pueblo y ejército soviéticos dirigidos por el gran Stalin, la suerte de Europa y del mundo sería hoy muy distinta a lo que es.

El gran país soviético con su decisiva intervención en la guerra contra el hitlerismo, ha salvado al mundo de la esclavitud; ha ayudado a muchos países de Europa que antes eran vasallos de los imperialistas a transformarse en Repúblicas Democráticas Populares.

Facilitando la formación de la Alemania Democrática, la Unión Soviética ha quebrado en lo fundamental, los planes de los traficantes de guerra, que se preparaban de nuevo a hacer de Alemania un hogar de guerra y de agresión...

«La liberación de China, que ya no será nunca más la China de Chan-Kai-Chek ni de los colonialistas americanos o ingleses, sino una China democrática, una China libre y soberana, amante de la paz donde las fuerzas progresivas, encabezadas por el Partido Comunista y su heroico dirigente Mao-Tse-Tun, crean las bases para un rápido avance hacia el socialismo, ha sido posible igualmente, gracias a la existencia de la Unión Soviética.

La posibilidad de convivencia fraterna y cordial en nuestra Federación, de millones de mujeres de todos los pueblos, de todos los continentes de un extremo a otro de la tierra, sin distinción de credos políticos o religiosos, podemos decir se debe a la poderosa influencia que la Unión Soviética ejerce en el despertar de la conciencia de las mujeres en todos los países.

Porque el primer país socialista, destruyendo inhumanas diferencias raciales y sociales, haciendo

— como decía Lenin en 1919 — « en dos años de Poder Soviético por la liberación de la mujer más que las repúblicas llamadas democráticas más avanzadas en 130 años », ha despertado en las mujeres de todos los países el deseo de liberarse de esclavizadoras tutelas; el deseo de disfrutar al igual que las mujeres soviéticas, de plenos derechos sociales y políticos, el afán de poder participar en el trabajo y en la vida política de cada país, en igualdad de condiciones que el hombre, como lo hacen las mujeres soviéticas...

« Y aunque sea brevemente, permitidme hablar de España. Hablar de España, hablar de mi país es evocar el martirio sin fin de nuestro pueblo; es hablar de la lucha larga y penosa, gloriosa y heroica de los demócratas españoles, contra la sangrienta tiranía franquista; es hablar de la miseria y de la ruina de la mayoría de la población española; es hablar de los millares de hombres y mujeres, que han preferido la lucha y la cárcel, las torturas y la muerte a un sometimiento cobarde o a una resignación vergonzosa.

Pero de esto, informarán otras compañeras españolas. Yo quiero hablar de España como factor de guerra, como plaza de armas y base de agresión con la que cuentan los americanos para sus fines de guerra.

Gracias a la acción constante de la Unión Soviética y de los representantes de las democracias populares en la ONU se ha impedido que la España franquista fuese admitida en la organización de las Naciones Unidas.

Sin embargo, tanto los imperialistas anglo-yanquis, como sus servidores de los países marshallizados ayudan a la España fascista y buscan su colaboración para hacer de la Península Ibérica una base estratégica dentro del plan general de guerra que preparan los monopolistas americanos.

Hay mucha gente que se pregunta si los Estados Unidos no tendrán ya un pacto secreto militar con el general Franco. A esto se puede responder, que los acontecimientos futuros dirán si este pacto existe o no existe.

Pero los hechos presentes muestran que los estratagemas militares americanos, que los más rabiosos

(Continúa página 4)

¿Désde cuando se celebra la Jornada Internacional de la Mujer ?

Hace 40 años, en 1910, se celebró en Copenhague la segunda conferencia internacional de mujeres socialistas (la primera se celebró en 1907). Clara Zetkin, luchadora del movimiento obrero alemán, hizo la proposición que se aprobó por unanimidad de que se estableciera el 8 de marzo como jornada internacional de movilización de las trabajadoras contra la dominación burguesa.

Al estallar la guerra imperialista en 1914, el movimiento femenino internacional adquirió un carácter de lucha contra la guerra y en 1915, se reunieron en Berna representantes de las mujeres de casi todos los países beligerantes para organizar la acción contra la guerra.

Las mujeres rusas fueron las más combativas y consecuentes en la lucha contra la guerra imperialista. Al lado de todo el pueblo ruso y bajo la dirección de Lenin y Stalin convirtieron en octubre de 1917 la guerra imperialista en insurrección armada contra el despotismo zarista, establecieron el poder soviético y la paz con todos los pueblos.

En España, la jornada del 8 de marzo ya es tradicional entre las mujeres trabajadoras. Dirigidas por Pasionaria, conmemoramos este día bajo las banderas de la unidad y de la movilización de todas las mujeres por la paz y contra la sangrienta tiranía franquista.

Viva el 8 de Marzo. Jornada Internacional de la Mujer, jornada de unidad y de lucha contra los verdugos franquistas, por la República, por el pan y contra la guerra que preparan los imperialistas angloamericanos y su lacayo Franco!

A LA FEDERACION DEMOCRATICA INTERNACIONAL DE MUJERES

Desde esta España aherrrojada por las cadenas del franquismo, enviamos en este 8 de marzo, un mensaje emocionado a nuestras hermanas de la gran Federación de Mujeres.

Día a día, burlando de mil maneras la infamante censura, seguimos la actividad de las mujeres demócratas de otros países. Por las radios libres hemos escuchado lo que en nuestro nombre dijo nuestra presidenta Pasionaria en el Consejo celebrado en Moscú, capital de la paz y de la libertad. Sabemos también que las mujeres de Asia se han reunido en Pekín a celebrar una Conferencia que les marca el camino a seguir para lograr la independencia y la paz.

Nosotras conmemoramos este ocho de marzo en medio de los mayores sufrimientos. Decenas de millares de nuestras mejores hermanas sufren terrible prisión por su acción heroica contra el franquismo. Su salud esta quebrantada pero su ánimo, más elevado que nunca. Y entre los fríos muros de la prisión, ellas celebran también el ocho de marzo, luchando pese a su duro encierro, por la libertad y la paz.

Ni una sola mujer, ya sea madre de familia, obrera, campesina o empleada, deja de estar afectada por los horrores del régimen fascista. Nuestros niños estan enfermos por falta de alimentación, centenares de millares de familias habitan en cuevas en los arrabales de Madrid, de Barcelona y de otras ciudades. Mientras los jefes fascistas y sus sostenedores viven en la opulencia, las obreras se desmayan, porque apenas comen. En el campo, hay zonas enteras de aldeas quemadas por los falangistas, para evitar que la población ayude a los guerrilleros.

En España, país productor de trigo, se nos sigue dando el racionamiento de pan más miserable de Europa, 150 gramos.

Queridas hermanas. Para nosotras no existen las libertades que la mayoría de vosotras habeis conquistado. Ni podemos reunirnos, ni tener prensa, ni hablar libremente, ni pertenecer a organizaciones que no sean falangistas.

Pero nosotras luchamos. No podemos hacer votaciones, ni plebiscitos, ni recoger públicamente firmas por la paz. Pero luchamos por la paz. En los mercados y las fábricas, en el campo y en las universidades, movilizamos a las mujeres por la paz, contra la política de guerra del tirano Franco y de sus amos los imperialistas norteamericanos.

Luchar contra Franco, es luchar por la paz! he aquí nuestro lema. Queridas hermanas de la URSS y de las democracias populares: ¡Vuestras victorias nos llenan de júbilo y de ánimo, porque ellas son también victorias nuestras!

Hermanas de los países capitalistas: ¡Luchad contra los incendiarios de guerra, impedid que se ayude a Franco, impuesto al pueblo español por las armas del fascismo internacional!

Unidas todas, venceremos. Y en España también habrá pan, libertad y paz.

Unión de Mujeres Antifascistas Españolas.

LAS VENDEDORAS LUCHAN CONTRA LOS IMPUESTOS FRANQUISTAS

Ante el escandaloso aumento de los derechos de arbitrio y los impuestos dictados por el régimen franquista, las vendedoras del Mercado de Abastos de Irún, hicieron huelga de un día no presentándose a vender, con la aprobación del pueblo y la rabia y pánico de los franquistas. También ha habido acciones de protesta en los mercados y tiendas de San Sebastián, hasta el punto de que el Ayuntamiento, asustado, ha publicado una nota diciendo que él no es responsable del aumento de los impuestos!

En este ocho de marzo, jornada internacional de la mujer, día de lucha por la paz. ¡Honremos la memoria de nuestras mártires Aida Lafuente, Juanita Rico, Lina Odena, Matilde Landá, las trece Rosas, Manuela Sánchez, y los millares y millares de heroínas caídas gloriosas en la lucha contra el

¡Unidad y lucha contra los explotadores del pueblo!

PASQUINES EN BARCELONA

¡Por la República y por la Paz, contra la política de guerra del franquismo!

En Barcelona, en estas últimas semanas han circulado octavillas y han aparecido pasquines en las paredes, en los que el pueblo expresa su odio al franquismo.

Se han visto letreros combativos en la Calle de Gracia, en el Pueblo Nuevo, en Sans, en el Pasaje de San Juan, en el Arco del Triunfo, en torno a la valla que cierra el lugar en que estuvo el monumento de Rafael Casanova, y en la Ronda de San Pedro, con las siguientes consignas: ¡Muera Franco! ¡Viva la República! ¡Menos iglesias y más casas para los obreros!

En la Plaza de Sans aparecieron numerosos pasquines con la fotografía de Pasionaria, causando el contento y la admiración del pueblo.

En el vestíbulo de la estación de Francia, en el monumento de Colón, en la fachada del Teatro Apolo y en otros lugares, aparecieron numerosos pasquines que decían: ¡Franco es la guerra! ¡La República es la

¡ PASIONARIA ha saludado a STALIN en nuestro nombre!

Si, queridas amigas. Yo misma lo he oído. Oí su voz, esa voz tan querida que tantas veces escuchamos con fervor durante la guerra. Esa voz que nos estremecía hasta lo más profundo de nuestro ser, que nos hacía llorar de emoción, pero que nos daba una fuerza y una fe inquebrantables en nuestra victoria.

Había ido con mi hija a casa de una familia que tiene radio, a ver si oíamos hablar a los chicos españoles que viven en la URSS. Y fijaros cual no sería nuestra alegría al darnos cuenta de que estaba hablando Pasionaria. A todos se nos saltaron las lágrimas. No nos atrevíamos ni a respirar para no perder ni una sola palabra suya. Pasionaria, que ha estado tan grave, por cuya vida hemos temblado aquí en este encierro franquista, hablaba con voz segura y vibrante, señal clara de que ya se encuentra de nuevo fuerte para seguir conduciendo las batallas por una España libre.

¿Y sabeis lo que decía? Hablaba de nosotras, del pueblo español. Llevaba hasta el gran Stalin la voz de los antifascistas españoles. Contaba como los condenados a muerte lanzaban al rostro de sus verdugos, su orgullo de haber sido fieles a la causa de la Unión Soviética, a la causa de Stalin, el gran defensor del pueblo español, de la libertad de todos los pueblos, de la paz en el mundo.

¡Y que aplausos se escucharon después! Aplaudían a nuestra Pasionaria, y aplaudían también a los españoles y españolas que luchamos contra la tiranía del asesino Franco.

Si, queridas amigas. Ya pueden los franquistas encerrarnos entre rejas y candados. ¡Para la voz de la libertad, no hay barreras!

Paz! ¡Abajo el terror franquista! Y otro que decía: ¡El pueblo español no hará nunca la guerra contra la URSS!

En todas estas acciones, las mujeres han participado valiente y activamente.

¡Mujeres, repetid acciones como éstas en las ciudades y pueblos de España!

¡Que nadie olvide que Pilar Primo de Rivera asesinó a tiros a la obrera madrileña Juanita Rico! ¡Que ella ha sido y es la inspiradora de los asesinatos de millares de heroicas mujeres antifascistas!

Madres: ¿Quereis saber como viven los jóvenes españoles en la URSS? Escuchad todos los domingos, a las ocho de la tarde, Radio Moscú.

Dolores IBARRURI en el 3º Consejo...

(Viene de la página 2)

partidarios de la tercera guerra andan por España como por su propia casa. Visitan las bases navales y aéreas y dirigen la construcción de nuevas bases militares terrestres, marítimas y de aeródromos para grandes bombarderos.

No existiendo un pacto hablado o escrito, ningún país independiente, ningún gobierno honesto y defensor de los intereses de su patria, toleraría que militares extranjeros que abiertamente hablan de guerra conociesen la organización de su sistema de defensa.

En el general Franco, y en su gobierno, este sentido de la dignidad y de la defensa del país, no existe. Franco es un miserable especulador que pone hoy España a disposición de los americanos como en 1936 la puso a disposición de Hitler.

Los hechos denunciados por el representante soviético Gromyko en la Asamblea de las Naciones Unidas en mayo de este año relativas a la actividad de los norteamericanos en España, no sólo han sido confirmados sino reforzados en los últimos meses.

A las declaraciones hechas por ciertos militaristas americanos como E. Henry, presidente de una comisión militar que visitó España no hace mucho, declaraciones en las cuales se afirmaba que «la frontera de los Estados Unidos pasa por los Pirineos y de que, sin la utilización del potencial humano de España no puede garantizarse la seguridad occidental», el general Franco ha respondido públicamente ofreciendo a los americanos la juventud española como carne de cañón, y España como base de operaciones en la guerra que los imperialistas preparan contra la Unión Soviética y las nuevas democracias.

El reciente viaje de Franco a Portugal después de haber recibido la visita del almirante norteamericano Connolly, ha servido, de acuerdo con los deseos y las órdenes de los militaristas norteamericanos para añadir nuevas cláusulas al pacto ibérico, existente entre Portugal y España.

Siendo Portugal uno de los países firmantes del Pacto Noratlántico, no hay dudas sobre el significado de las nuevas cláusulas impuestas por los americanos, que significan la aceptación de la entrada de la España franquista en el Pacto Noratlántico por la puerta de servicio.

Es necesario decir, y esto es interesante para nuestras amigas de Inglaterra y de Estados Unidos, que si los gobernantes de ambos países no han firmado pactos militares oficiales públicos, con el verdugo del pueblo español no es porque no tengan deseos de realizarlo, sino por la constante presión de las fuerzas democráticas no sólo en Inglaterra y Estados Unidos, sino en el resto del mundo, para cuyas fuerzas un hecho de tal naturaleza aclararía hasta el fondo, los fines antidemocráticos y antipopulares de la política de los imperialistas angloamericanos.

Así pues, y en interés de todos los pueblos, la lucha contra la ayuda al régimen franquista, está íntimamente ligada a la lucha por la paz no sólo en las acciones de Inglaterra y de Estados Unidos, sino de todos los hombres y mujeres que en cualquier lugar de la tierra, luchan, contra las amenazas de una nueva guerra y por el establecimiento de una paz sólida y durable...

«Y yo quiero terminar, haciendo la siguiente declaración, que está refrendada por la lucha histórica de nuestro pueblo por su independencia a través de los siglos, y segura de interpretar el sentimiento y el pensamiento de millones de españoles:

España, a pesar de lo que dice Franco no será carne de cañón de los imperialistas angloamericanos a los que el pueblo español con sobrada razón, odia con todas las potencias de su alma.

El pueblo español no reconoce los pactos y tratados que concierten los imperialistas angloamericanos con Franco, ni se siente ligado a ellos por ningún compromiso ni ahora ni en el futuro.

Y, si a pesar de la voluntad de nuestro pueblo, España fuese lanzada a la guerra al servicio de los imperialistas, nosotros, en defensa de la paz y de la independencia de España, en defensa de la vida y del honor de nuestro pueblo, levantaremos las masas populares como en 1936 a la lucha contra el franquismo y contra sus amos, los imperialistas angloamericanos y transformaremos su guerra cri-

¡ ACCION Y LUCHA CONTRA EL HAMBRE!

¡Así no se puede vivir! No hay forma humana de dar de comer a un marido y a los dos chicos con las 18 pesetas que a fuerza de mucho sudor juntamos en casa. El trabaja en la construcción y me trae a casa 13.50, incluidos los pluses y descontados todos los seguros y cuotas con que se hacen millonarios unos cuantos jefes de los sindicatos verticales y del gobierno. Yo, lavando ropa ajena como una negra, con lo que reuno de cuatro a cinco pesetas diarias.

Pero llego al mercado y me encuentro con que el aceite está a 18 Ptas, el azúcar, a 17.50, los garbanzos a 12, las lentejas a 11 Ptas, y así todo. A mí me hierve la sangre y le digo al tendero y a todo el que me quiere oír lo que pienso de esos bandidos que nos matan de hambre, mientras ellos nadan en la abundancia.

Y todas las mujeres me dan la razón. Si alguna falangista hay entre ellas, se calla el pico, porque sabe que lo iba a pasar mal.

Cuando desaparecieron como por encanto las patatas de Madrid, un grupo de vecinas decidimos organizar una protesta. Repartimos en el mercado unas hojas escritas a mano, en las que denunciábamos que si no había patatas, es porque los falangistas las almacenan para venderlas de estraperlo. Desde ese día, las mismas vecinas hemos formado un grupo de Mujeres Antifascistas para luchar contra el hambre, contra el terror y contra la guerra que Franco prepara al servicio de sus amos Los americanos.

Una madre de familia.

Mujeres: Escuchad todos los días a partir de las 5,30 Radio España Independiente. Por ondas de 26 - 28,7 - 29,2 - 37 metros. Todos los jueves, emisiones especiales para mujeres.

HABLA UNA MUJER CATOLICA

A veces me preguntan si yo estoy al lado de los antifascistas. ¿Porque no? contesto. Precisamente por mi condición de católica se me encoge el alma al ver tanta injusticia, tanta miseria, tanta infancia desvalida. Católicas son también las campesinas que no tienen que llevar a la boca de sus niños, que repudian a Franco, por que el es el culpable de la desdicha en el campo español, de los hogares deshechos, de los millones de braceros sin trabajo. Cuando los franquistas se llevan requisado el producto de un año de sudor de una familia campesina, poco se preocupan de si son católicos o no lo son los despojados. Cuando queman el hogar y la hacienda de una campesina acusada de haber hablado con un guerrillero, no se preocupan de saber si es o no católica su víctima.

Yo conozco muchas, muchísimas familias católicas fervientes, cuyos hijos cayeron bajo el pelotón de ejecución franquista. Y yo sé que son cada día más numerosas las mujeres católicas que sienten el deseo, la necesidad podría decir, de unir su esfuerzo al de las mujeres antifascistas para sacar a nuestra tierra de las tinieblas, para que en España vuelva a brillar el sol de la justicia.

¿Qué nos separa a nosotras, mujeres católicas de familia humilde, de las mujeres republicanas o comunistas? Unas y otras sufrimos las plagas del régimen, la falta de vivienda, la carestía de la vida, el terror sin límites, la política de guerra y de hipoteca a los americanos.

En cambio, nos une el deseo incontenible de poner fin de una vez al régimen falangista, que se abran de par en par las carceles, que haya pan para todos, que los niños tengan escuelas donde se les dé una cultura y no se les prepare para ser soldados al servicio de explotadores extranjeros. J. A.

minal, en una guerra nacional liberadora.

Y esto, no son palabras vanas. La España de 1936, la España que luchó durante 3 años en una guerra desigual, está viva; y no hay dólares que puedan comprarla, ni terror que logre abatirla.

Esto quería deciros, camaradas y amigas delegadas al Consejo de nuestra Federación. Y estar seguras, de que nosotros sabremos nuestra palabra.»